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« Έκθεση ιδεών» ο απολογισμός του κ. Μαχαιρίδη!!! 
 

Η κουρασμένη Περιφερειακή Αρχή εκτέθηκε και πάλι, αποχωρεί και 
επιβεβαίωσε την απραξία της που οδήγησε σε μια χαμένη τριετία τις 

Κυκλάδες και τα Δωδεκάνησα!!! 
 

Ο  επικεφαλής  της  μείζονος  μειοψηφίας  του  Περιφερειακού  Συμβουλίου  Νοτίου 
Αιγαίου και του Περιφερειακού Συνδυασμού «ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ ΓΙΑ ΤΑ ΝΗΣΙΑ ΜΑΣ» κ. Χαράλαμπος 
Κόκκινος απαντώντας στην «έκθεση ιδεών»  που εμφάνισε ως απολογισμό στη συνεδρίαση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου στις 26/1/2014 στη Ρόδο ο κ. Μαχαιρίδης έθεσε ερωτήματα που 
έμειναν  αναπάντητα  και  ανέδειξε  τα  τραγικά  λάθη  και  τις  παραλείψεις  της  Περιφερειακής 
Αρχής, τα επικοινωνιακά της τεχνάσματα, επισημαίνοντας τα εξής: 

 Ο απολογισμός επιβεβαιώνει την αποτυχία της Περιφερειακής Αρχής Ν. Αιγαίου και 
του  «Καλλικράτη».  Οι  αλλεπάλληλες  και  αναποτελεσματικές  «συσκέψεις»,  τα 
επικοινωνιακά  τρικ,  το  γεγονός  ότι  ο  κ.  Περιφερειάρχης  ανακάλυψε  τις  Κυκλάδες 
περιοδεύοντας στο τρίτο έτος της θητείας του, αλλά και η καθημερινή υποβάθμιση 
της  ζωής  των  νησιωτών  μας  εκθέτουν  τον  κ.  Μαχαιρίδη  και  την  υπό  διάλυση 
παράταξή του.  

 Οι υποδομές δεν άντεξαν ούτε στις πυρκαγιές αλλά ούτε στις πλημμύρες όπου εκτός 
από καταστροφές θρηνήσαμε και ανθρώπινα θύματα.  

 Αντί να δημιουργήσουμε ένα νέο πλοίο παροχής υγείας για τους Κυκλαδίτες αντίστοιχο 
με  αυτό  που  είχαμε  στα  Δωδεκάνησα  η  περιφερειακή  αρχή  με  την  τακτική  της 
μετατρέπει το «δελφίνι της ζωής» των Δωδεκανήσων σε παλιοσίδερα!  

 Δεν  αξιοποιήθηκε  το  πρόγραμμα  δημοσίων  επενδύσεων  και  οι  ουσιαστικές 
αναπτυξιακές  δράσεις  ήταν  ελάχιστες.  Δεν  στηρίχθηκε  το  επενδυτικό  κλίμα.  Η 
φτωχοποίηση  της  κοινωνίας  μας  συνεχίζεται,  το  Νότιο  Αιγαίο  πρωταγωνιστεί  σε 
ποσοστό ανεργίας και δεν υπάρχει ουσιαστική παρέμβαση στα μεγάλα ζητήματα που 
αφορούν τους νησιώτες μας (π.χ. το ακτοπλοϊκό, παιδεία, υγεία). 

 Το  μοναδικό  περιφερειακό  ναυπηγείο,  το  «Νεώριο  της  Σύρου»,  αλλά  και  πολλές 
επιχειρήσεις  βιώνουν  πρωτοφανή  κρίση  και  οι  εργαζόμενοι  ζούνε  με  φοβικά 
σύνδρομα ή καταλήγουν στις ουρές της ανεργίας.   

 Η  Συνεταιριστική  Τράπεζα  Δωδεκανήσου  έκλεισε  με  αποτέλεσμα  δεκάδες 
εργαζόμενοι να οδηγηθούν στην ανεργία, οι δανειολήπτες να μπουν   σε περιπέτειες 
και οι καταθέσεις εγκλωβίστηκαν. 

 Από τα 280 εκ. του ΕΣΠΑ 2007‐2014 έχουν απορροφηθεί 210 εκ. εκ των οποίων 40εκ. 
έχουν  μεταφερθεί  λογιστικά  από  τον  επενδυτικό  και  αναπτυξιακό  νόμο  που  είχε 
καλυφθεί  από  εθνικούς  πόρους  την  περίοδο  2007‐2009.  Δηλαδή  δεν  υπήρχαν  νέες 
αναπτυξιακές δράσεις ούτε «έπεσε ζεστό χρήμα στην αγορά». Αξίζει να σημειωθεί ότι 
στο Γ’ ΚΠΣ 2000‐2009 στην περιφέρειά μας αξιοποιήθηκαν 514εκ. ευρώ μέσω του ΠΕΠ 
Νοτίου Αιγαίου  και  μέσω  τον  τομεακών  προγραμμάτων αξιοποιήθηκε  περίπου 1δις. 
ευρώ. Η σημερινή απραξία και στασιμότητα εκθέτει την Περιφερειακή Αρχή.   

 Δεν  υπάρχει  συνεργασία  μεταξύ  Περιφερειακής  Αρχής  και  Υπουργείων  και  δε 
γνωρίζουμε  την πορεία  των  τομεακών προγραμμάτων  του  ΕΣΠΑ.  Υπάρχει  κίνδυνος 
απώλειας πόρων.  



 Το  ΕΣΠΑ  ΙΙ  (2014‐2020)  βρίσκεται  σε  νηπιακό  στάδιο.  Δεν  υπάρχει  οργανωμένη 
προσπάθεια «ωρίμανσης έργων» και δεν έχει εγκριθεί ούτε το εθνικό αλλά ούτε και 
το Περιφερειακό μας πρόγραμμα από την Ε.Ε.  

 Η ΠΝΑ είναι από τις ελάχιστες περιφέρειες που δεν έχει «Συμπαραστάτη του Πολίτη» 
θεσμός που προβλέπεται από τον Καλλικράτη και δεν υλοποιήθηκε.  

 Δε λειτούργησε ποτέ η επιτροπή δια βίου εκπαίδευσης και μάθησης.  

 Δε λειτούργησε το περιφερειακό συμβούλιο για τον τουρισμό. 

 Το περιβόητο «καλάθι  του Αιγαίου» δεν προχώρησε με τους ρυθμούς που έπρεπε. 
Μετά  από  ανακοίνωση  του  συνδυασμού  μας  και  πολιτική  πίεση  που  ασκήσαμε  ο 
αρμόδιος Αντιπεριφερειάρχης ανακοίνωσε την έναρξη μελέτης!!! 

 Ο πρωτογενής τομέας (αλιεία, κτηνοτροφία, γεωργία, μελισσοκομία, κλπ.) ανάπτυξης 
της  περιοχής  μας  δεν  προωθήθηκε  με  τους  απαιτούμενους  ρυθμούς. Η  περιβόητη 
«γαλάζια  ανάπτυξη»,  για  την  οποία  μας  μίλησε  η  κ.  Δαμανάκη  στη  Ρόδο,  έχει 
καταστεί «γράμμα κενού περιεχομένου». 

 Η  τουριστική  προβολή  και  η  αξιοποίηση  των  διαθέσιμων  πόρων  από  το  ΕΣΠΑ  που 
είχαν διασφαλιστεί από την περίοδο 2007‐2009 ξεκίνησε ουσιαστικά το 2012, δηλαδή 
καθυστερημένα.  Ο  συνδυασμός  μας  έδειξε  συναίνεσή  και  κατέθεσε  χρήσιμες 
προτάσεις για τη στήριξη της τουριστικής μας βιομηχανίας.  

 Το  φυτώριο  Α.Ε.  έπρεπε  να  «εξακτινώσει»  τις  δράσεις  του  σε  όλα  τα  νησιά  της 
Περιφέρειας ειδικά στις Κυκλάδες αγνοούν την ύπαρξή του.  

 Το ΚΕΚ Γεννηματάς μπορούσε να κάνει σημαντικότερο έργο στη δια βίου εκπαίδευση 
και κατάρτιση.  

 
Με  αίσθημα  ευθύνης  απέναντι  στους  πολίτες  των  νησιών  μας  αναδείξαμε  τα 

προβλήματα  που  ταλανίζουν  την  κοινωνία  μας  και  καταθέσαμε  τις  προτάσεις  μας.  Δεν 
«ταμπουρωθήκαμε»  πίσω  από  «στείρες  αντιπολιτευτικές  κορώνες»  αλλά  αντίθετα 
συναινέσαμε και στηρίξαμε κάθε τι που ήταν προς θετική κατεύθυνση  και αναδείξαμε την 
αντίθεσή μας σε ενέργειες που οπισθοδρομούν τον τόπο.  

Είμαστε παράταξη  ευθύνης  και  το αποδεικνύουν  οι  πράξεις  μας.  Την  ίδια ώρα στο 
Περιφερειακό Συμβούλιο εκτός από την κουρασμένη και αναποτελεσματική Περιφερειακή 
Αρχή  ζήσαμε  τη  μόνιμη  άρνηση  από  τις  αυτοδιαφημιζόμενες  προοδευτικές  παρατάξεις 
που φοβούνται το καινούργιο, που φοβούνται τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις και είναι 
αγκυλωμένες σε δόγματα και ξεπερασμένες ιδεολογίες.  

Ο απολογισμός που μας ανάγνωσε ο κ. Μαχαιρίδης επιβεβαιώνει την αποτυχία της 
κουρασμένης και αποχωρούσας Περιφερειακής Αρχής.  

 

Χαράλαμπος Κόκκινος 
Επικεφαλής μείζονος μειοψηφίας  
του Περιφερειακού Συμβουλίου Ν. Αιγαίου 
και του Περιφερειακού Συνδυασμού  
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